

NUESTRA ACCIÓN MILITAR EN MELILLA

El señor Canalejas desconoce el problema y su solución

La Prensa de la mañana ha publicado unas declaraciones del Sr. Canalejas acerca de los sucesos de Melilla que, sin la menor intención de molestiar a su excelencia, creemos de interés recoger en estas columnas...

Por de pronto, hemos de hacer la salvedad de que no nos comprenda la ingenuidad presidencial respecto a los que quisieran se enviara a Melilla los ejércitos de Jerjes. Nosotros hemos pedido y seguimos pidiendo que se envíen a Melilla fuerzas proporcionadas a la empresa que se ha acometido, y sobre todo que se mantengan esas fuerzas allí, dispuestas a acudir en cualquier momento a aquellos puntos en que se sospeche pueda iniciarse un movimiento en contra de nuestra acción.

Y que no andáramos desamainados en nuestra petición, lo demuestra el envío de los 2.000 hombres al mando del general Zabala y el de la brigada Villalón, de modo que el mismo Gobierno ha venido a justificar con su conducta nuestras peticiones. Y aún se acentúa más esta justificación en la apreciación que hace el propio presidente del número de enemigos que últimamente nos han combatido, que fija en 20.000. A nosotros no nos parece esta cifra ni aun otra mayor, suficiente para abatir el esforzado ánimo de nuestros heroicos soldados, pero creemos que en toda acción guerrera debe buscarse el éxito con el menor gasto de energías posible, sin exigir a las tropas todo aquello que ellas pueden dar de sí, pues esto ha de reservarse para aquellas ocasiones en que circunstancias superiores a la voluntad del que manda le pongan en ese trance.

Al fin y al cabo aún hay unos perros en los chalecos de los contribuyentes que repartir entre hijos, nietos, yernos, sobrinos y ayudas de cámara, servicios de tales se premian con actas y sueldos del Estado, y puesto que los contribuyentes se dejan saquear, ¿por qué no hundir la mano y el brazo hasta el codo? ¡A ver!

Lerroux es la mar de valiente. Desde la Argentina y desde París hace revoluciones y lleva a cabo semanas trágicas, lo mismo que Emiliano Iglesias desde bajo los dabanos del Ayuntamiento, donde se constituyera voluntariamente preso.

Y como Lerroux es tan valiente, la juventud de su partido le ha parecido cobarde. Y a la juventud se la han llevado los diablos azules al saberlo. Y se lo han manifestado al ex-emperador en forma radical, es decir, todo lo contrario de atildada.

¿Por qué ha de depender la suerte política de Canalejas del heroísmo de nuestras tropas y de la lástima del general Aguilera? No hay razón que valga, ¿verdad? ¡Pues ha dependido! Como que por el triunfo del día 27 es hoy Poder.

Bien lo siente y bufa D. Valeriano, que se ha tenido que volver a Barcelona, rechinando la fabulilla.

¿Tantas idas y venidas... son de alguna utilidad?

IMPRESIONES DEL DÍA Presupuestos y créditos

EL SAN MARTIN DE LERROUX

Todas las noticias e indicios confirman plenamente que la del día 27 fué una victoria resonante. Le Matin da cuenta de ella bajo este título: Pérdidas de los españoles, y esto no enuncia las relaciones entre España y Francia, ni disculpa las negociaciones. En cambio, si fuese algún diario español el que se permitiese algo parecido...

Suponemos... quisieramos suponer que el Sr. Canalejas ahora no caerá en los mismos errores que antes, dejando a medio acabar la guerra y repatriando las fuerzas enviadas. Probablemente, los moros no volverán a la carga hasta que, perdonados todos y creyendo de sin creer en la paz, procediendo como si se creyera en ella, mande algún gobernante ciego retirar los medios ofensivos y defensivos que allí tenemos hoy a lo que disparadamente llama el jefe del Gobierno prolongaciones naturales de Melilla y Ceuta.

¡Ya tenemos a Periquito hecho fraile! O a los presupuestos de 1911 prorrogados hasta 1912. Sabemos, pues, de qué mal hemos de seguir muriendo. Pero no se engañe nadie. Se trata, no solamente de los presupuestos escolares, sino, además, de los créditos extraordinarios concedidos en 1911; y todavía de otros ocho millones de los solicitados para 1912. Es decir, ocho millones 802.997 pesetas 95 céntimos, ni uno menos... ó sea nueve millones.

Desde la Argentina y desde París hace revoluciones y lleva a cabo semanas trágicas, lo mismo que Emiliano Iglesias desde bajo los dabanos del Ayuntamiento, donde se constituyera voluntariamente preso.

Y como Lerroux es tan valiente, la juventud de su partido le ha parecido cobarde. Y a la juventud se la han llevado los diablos azules al saberlo. Y se lo han manifestado al ex-emperador en forma radical, es decir, todo lo contrario de atildada.

¿Por qué ha de depender la suerte política de Canalejas del heroísmo de nuestras tropas y de la lástima del general Aguilera? No hay razón que valga, ¿verdad? ¡Pues ha dependido! Como que por el triunfo del día 27 es hoy Poder.

Bien lo siente y bufa D. Valeriano, que se ha tenido que volver a Barcelona, rechinando la fabulilla.

¿Tantas idas y venidas... son de alguna utilidad?

Mitin católico en Rueda

LOS SRES. GIMENO BAYÓN Y REQUEJO VELARDE PRONUNCIAN ELOCUENTÍSIMOS DISCURSOS

En párrafos elocuentísimos, oracionados por el público, acusó al Gobierno de tener olvidados los intereses de la nación por los del partido. Recordó dos desprecios hechos a los trigueros en su visita a la corte pidiendo protección.

El señor Requejo Velarde. Ha pronunciado un maravilloso discurso sobre la Buena Prensa, principalmente. Saludó a todos, recordando el viaje que pocos meses ha hizo a Rueda. Se congratuló de contemplar al arbolillo de ayer, hoy árbol copulento, que ha de proyectar benéfica sombra sobre las instituciones sociales que macerán a su amparo.

En el teatro Garrido. Seguidamente tuvo lugar el mitin en el teatro Garrido. Presidió el señor conde de Nava, acompañado de los Sres. Fernández Laza y de las representantes del Clero, ni aun otra hasta ponerla a la cabeza en todas las poblaciones, desde Madrid hasta el último poblacho.

El señor Cobos. Es secretario del Centro. Es un interesante memorista en lo que acreditaba el progreso moral y material del mismo en el poco tiempo que lleva de vida. Fué muy aplaudido.

El señor Laza. Pronunció muy breves palabras, limitándose a presentar a los señores Bayón y Requejo, y terminó, entre los aplausos del público, alentando a todos a continuar por el camino emprendido.

El señor Gimeno Bayón. Ha pronunciado un profundo y razonado discurso, analizando el concepto de la democracia. Puso enfrente de la democracia socialista, falsa democracia, la democracia cristiana, realmente entendida, que es la verdadera. Aquella no se traduce en obras benéficas para el pueblo, sino para sus endillos, regulos y cabezallas; no arraigan sus raíces en la fecunda tierra de la caridad cristiana, sino que tiene su motivo y acento en el egoísmo más grosero.

En Valladolid. Ha llegado, procedente de Rueda, el señor Requejo. Ha conversado largamente con el señor Torrecilla y demás jóvenes propagandistas de este Centro de los progresos realizados en pocos meses por los católicos de Rueda, a los que se muestra muy agradecido.

Nueva edición. Se ha puesto a la venta la segunda edición de La campaña del Rif en 1909. (Juicios de un testigo), compuesta sobre apuntes tomados en el teatro de la guerra, durante la heroica campaña, por nuestro querido compañero de Redacción D. Fernando de Urquijo (Curro Vargas).

Los encomiásticos juicios que de este libro formularon críticos militares e literarios se vieron confirmados por la prisa que se dió el público en agotar la primera edición. De venta en la librería de Pueyo y en todas las de España y América, al precio de tres pesetas.

DE MI CARTERA Año nuevo, vida nueva

DICE UN ANTIGUO CANTAR...

Es indiscutible que el anterior título resulta una admirable cabeza de crónica filosófica con vistas al sostrudido y a la inevitable colación de lugares comunes un sí con 6 no son trascendentales. Pero la, lector, está convencido de que la filosofía es gótica, como el laudano, es una de las cosas que más maneja de perder el tiempo, sobre todo en un país como éste, donde cada hijo de vecino se pasa la vida filosofando como un bandido pueril sobre plumas. Ocurrió con esto lo que sucede con los chistes: ¿Quién se atreve a lanzar un sólo letrado de maldo, sabiendo que el chiste en España es un producto nacional, infinitamente más cultivado que la arcadita y que la poesía? Un madrileño no para al escoror; pase un par de pantalones con rodilleras y una americana que luce a benévola, como único guarnición para las cuatro temporadas del año. La lavadora es para el algo de cuya realidad duda. El cocido lo conoce de vista. Al polvoroso, ni de vista siquiera...

—¿Qué hay, amigo Pérez?... —¡Follas, señores! —¡Va usted a tomar algo! —¡Hombre, sí, ya que ustedes me invitan...! ¡Camarero, tráme café con emollos de arriba! —¡Ah... y con emollos de abajo! —¡Hay una pausa larga. —¡Quién me da un pitillo, señores?...! ¡Gracias! —¡Un poquito de fuego, D. Crispó! —¡Mal anda usted con la Arrendataria, amigo Pérez! —¡No, señores... es que me quiero quitar el vicio y no compro tabaco, pero, ¿quién resiste la tentación de fumar viendo a otros que fuman?...! ¡Año nuevo, vida nueva!... Esto lo vengo yo pensando desde que empecé el año del colera, y tan Pérez como siempre! Los capachos castizos somos así, ¡qué dentro! un poco de sol, una terrilla, un dario, una cañilla de 0,45, y ¡a vivir! —¡Teng usted razón, Pérez! —¡Naturalmente. ¿A qué propósitos para 1912 que hicimos en 1910 por hacer algo?...! Canalejas va a seguir tan Canalejas. Weyler no se va a comprar ropa, ni aunque lo apen; D. Benito seguirá haciendo la traza suya: la gente continuará viviendo de milagro con los impuestos y las sueldos democráticos. En Marruecos continuará el lío internacional; en los teatros y en los toros, el público divertiráse de lo lindo y tarabando el habillón, con los folletos llenos de pañoletos de empuño. ¡Nada, hombre, que somos así! —Y dicho esto, Pérez, ataca con brío una de las empuñas, se limpia con la servilleta, aprovechándose del momento de silencio para sonarse, y cambiando de conversación, exclama: —¡Vamos a ver, señores: ¿A que no saben ustedes cuál es el colmo del miedo? —¡Venís de ahí, Pérez! —¡So dan ustodes por vencidos? —¡Derrotados! —¡Pues, salir leyendo de la cocina, porque eso pegamos las lentillas. —¡Ja, ja, ja, ja...! —Y ahora, lector, a un publicito de esta calibro colóalo una crónica de tesis 6 inicial en la «Crónica de la raza pura». Después de todo, el cronista tampoco se empuña. Año nuevo, pero, ¿hay algo nuevo en su vida de luchador? Sí; las primeras tallas.

Curro Vargas. NUESTROS POETAS DESDE MI TIENDA. En frente de mi tienda hay un muro tostado de piedras resecadas, quemadas por el sol, y encima de ese muro, un cielo inmaculado de limpio azul diáfano, como el cielo español.

DE MI TIENDA. En frente de mi tienda hay un muro tostado de piedras resecadas, quemadas por el sol, y encima de ese muro, un cielo inmaculado de limpio azul diáfano, como el cielo español.

En Valladolid. Ha llegado, procedente de Rueda, el señor Requejo. Ha conversado largamente con el señor Torrecilla y demás jóvenes propagandistas de este Centro de los progresos realizados en pocos meses por los católicos de Rueda, a los que se muestra muy agradecido.

Nueva edición. Se ha puesto a la venta la segunda edición de La campaña del Rif en 1909. (Juicios de un testigo), compuesta sobre apuntes tomados en el teatro de la guerra, durante la heroica campaña, por nuestro querido compañero de Redacción D. Fernando de Urquijo (Curro Vargas).

Los encomiásticos juicios que de este libro formularon críticos militares e literarios se vieron confirmados por la prisa que se dió el público en agotar la primera edición. De venta en la librería de Pueyo y en todas las de España y América, al precio de tres pesetas.

ALGO ACERCA DE SUN-YAT-SEN

Bajo su mando vendrá la desorganización de China.

El primer Presidente de la República china tiene una historia accidentalísima, que no predispone ciertamente en favor suyo para presumir estál ha de ser el éxito de su labor y de su doctrina política. Desde el Japón, donde pasó su infancia, ingresó en el Colegio de Medicina de Hong-



El primer Presidente de la República china. Kong el año 1879, obteniendo a los quince años de estudios el título de doctor. Pasó entonces a Canton, y los estudios se vieron obligados a suspenderlos, por razones de conveniencia política.

En la mencionada ciudad de Canton, Sun-Yat-Sen promovió un complot contra el Gobierno, que fué descubierto a tiempo, por lo que su autor sufrió segunda vez la persecución de la ley, huyendo entonces a los Estados Unidos, desde donde pasó a Londres. En esta capital fué preso, y se pensó en conducirlo a China, pero lord Salisbury le puso en libertad.

No recordamos con lo ocurrido hizo Sun-Yat-Sen revolucionario dentro y fuera de China, planteando contra la dinastía manchú, en forma tan violenta, que la Corte se vio obligada a publicar un edicto en 1902 ofreciendo la cantidad de dos millones de francos a quien le capturasen vivo ó muerto. Desde esta fecha no ha cesado en sus trabajos revolucionarios dentro y fuera de China.

En el preconcilio el establecimiento en China de una República socialista integral. Sobre el dominio del suelo tiene el Hamanté Presidente peregrinas teorías. Puro intento de la idea de que el precio de la tierra irá siempre en aumento, es partidario de un rescate de toda la propiedad del suelo por el Estado, en las siguientes condiciones: «Supongamos que un terreno vale actualmente 1.000 francos, pero que dentro de diez años valdrá 10.000. Es preciso que el Estado lo adquiera en 2.000, con lo cual las dos partes harán un bonito negocio.» (p. 11)

En el mencionado año de 1911 Sun-Yat-Sen era partidario de la división de China en dos fracciones: septentrional y meridional. Los que conocen a fondo la situación de aquel país y las condiciones de tal Presidente juzgan con plena convicción que si se llega a un acuerdo entre las dos fuerzas que hoy litigan el mando en la China, éste se halla amenazado por una era de catástrofes en todos los órdenes. Uno de los programas que circulan con más visos de fundamento, anuncia la retirada de la familia imperial y su acogida en territorio ruso, y la anexión de Mongolia a Rusia, que también tomará la Manchuria del Norte, mientras que el Japón se quedará con la del Sur.

He aquí el porvenir que lógicamente se esconde tras la figura del médico revolucionario Sun-Yat-Sen.

EL EXCMO. SR. OBISPO DE BARCELONA EN EL ROPERO DE NTRA. SEÑORA DEL ROSARIO.



EL EXCMO. SR. OBISPO DE BARCELONA EN EL ROPERO DE NTRA. SEÑORA DEL ROSARIO.

EL EXCMO. SR. OBISPO DE BARCELONA EN EL ROPERO DE NTRA. SEÑORA DEL ROSARIO.

EL EXCMO. SR. OBISPO DE BARCELONA EN EL ROPERO DE NTRA. SEÑORA DEL ROSARIO.

EL EXCMO. SR. OBISPO DE BARCELONA EN EL ROPERO DE NTRA. SEÑORA DEL ROSARIO.

EL EXCMO. SR. OBISPO DE BARCELONA EN EL ROPERO DE NTRA. SEÑORA DEL ROSARIO.

EL EXCMO. SR. OBISPO DE BARCELONA EN EL ROPERO DE NTRA. SEÑORA DEL ROSARIO.

EL EXCMO. SR. OBISPO DE BARCELONA EN EL ROPERO DE NTRA. SEÑORA DEL ROSARIO.

EL EXCMO. SR. OBISPO DE BARCELONA EN EL ROPERO DE NTRA. SEÑORA DEL ROSARIO.

EL EXCMO. SR. OBISPO DE BARCELONA EN EL ROPERO DE NTRA. SEÑORA DEL ROSARIO.

EL EXCMO. SR. OBISPO DE BARCELONA EN EL ROPERO DE NTRA. SEÑORA DEL ROSARIO.

EL EXCMO. SR. OBISPO DE BARCELONA EN EL ROPERO DE NTRA. SEÑORA DEL ROSARIO.

EL EXCMO. SR. OBISPO DE BARCELONA EN EL ROPERO DE NTRA. SEÑORA DEL ROSARIO.

EL EXCMO. SR. OBISPO DE BARCELONA EN EL ROPERO DE NTRA. SEÑORA DEL ROSARIO.

EL EXCMO. SR. OBISPO DE BARCELONA EN EL ROPERO DE NTRA. SEÑORA DEL ROSARIO.

EL EXCMO. SR. OBISPO DE BARCELONA EN EL ROPERO DE NTRA. SEÑORA DEL ROSARIO.

EL EXCMO. SR. OBISPO DE BARCELONA EN EL ROPERO DE NTRA. SEÑORA DEL ROSARIO.

EL EXCMO. SR. OBISPO DE BARCELONA EN EL ROPERO DE NTRA. SEÑORA DEL ROSARIO.

EL EXCMO. SR. OBISPO DE BARCELONA EN EL ROPERO DE NTRA. SEÑORA DEL ROSARIO.

EL EXCMO. SR. OBISPO DE BARCELONA EN EL ROPERO DE NTRA. SEÑORA DEL ROSARIO.



LOS "SPORTS" EN BARCELONA.—Concurso de natación.

REGALO DE EL DEBATE VALE DOS MIL DUROS EN METÁLICO TREINTA VALES como éste dan derecho a un billete para el sorteo de DOS MIL DUROS, que ha de verificarse en el próximo mes de Abril con toda publicidad.

CRÓNICAS DE BARCELONA

EL MARQUÉS DE MARIANAO

El testamento de los concejales lerrouxistas. El nuevo alcalde.

Los diarios de Barcelona han dedicado escasísimas líneas a la dimisión del señor marqués de Marianao. Los concejales, al enterarse del acto realizado por el Sr. Samá, tampoco prodigaron las palabras.

La obra del Sr. Samá como alcalde de Barcelona ha sido infortunada bajo todos conceptos. Puede decirse, sin temor a errar en la menor injusticia, que ha sido el peor alcalde que ha tenido la ciudad, y el peor alcalde que ha tenido el Rey.

nos dado cuenta de cómo ha sido posible que la ciudad soportase durante largo tiempo al Sr. Samá sin levantar una general y enérgica protesta que obligase al Gobierno a la destitución de su alcalde.

Bien es verdad que los diarios sensatos y algunas Corporaciones—entre ellas el Comité de Defensa Social—se lo habían pedido en distintas ocasiones. También es cierto que no le faltaron al señor marqués palabras de censura por parte de algunos concejales. Pero el señor marqués contestaba siempre que no necesitaba del concurso de nadie, puesto que tenía la confianza de la mayoría radical. Para lograr la dimisión del original alcalde se necesitaba realizar un acto de trascendencia, una manifestación, un mitin ó algo parecido, donde se hubiese expresado bien claramente que toda la Barcelona sensata se lamentaba de estar representada por un señor marqués y grande de España que no había querido aceptar su nombre en el padrón de la ciudad al que ocupaba la Alcaldía por no perder su cacique de Cambrils, influyendo así uno de los mayores desprecios que podía inferir á los barceloneses.

A ciertos hombres han de decirse las cosas con mucha claridad, y á ciertos gobernantes el pueblo les ha de manifestar sus quejas de una manera notoria y contundente.

Y ahora, antes de acabar esta crónica, estamos permitido consignar el mal efecto que ha causado la distinción otorgada por el Sr. Canalejas al señor marqués de Marianao.

Toda la ciudad se ha sentido ofendida de que el Gobierno concediese tales honores á un señor que deja entre nosotros recuerdos tan tristes como el de habernos abandonado cuando muy justificados temores de una invasión cólera recombinaban en la ciudad la presencia de sus autoridades, y el de haber permitido que se glorificase desde los balcones de la Casa de la Ciudad la semana sangrienta de Julio, con el agravante de haber felicitado al orador ácrata por los conceptos vertidos.

El Ayuntamiento ha celebrado sus últimas sesiones. La mayoría lerrouxista las ha aprovechado para la realización de todos sus compromisos. Se han aprobado de la manera más indecorosa centenares de dictámenes, algunos de ellos de capital interés. Se ha colocado á todos los amigos de Lerroux. Las minorías han protestado. Las protestas se han consignado en acta, pero los dictámenes se han aprobado, y el señor Serrallera ha puesto el escámbulo antes de tomar posesión de la Alcaldía el señor Sostres. Es un nuevo beneficio que la ciudad ha recibido del señor marqués de Marianao, que la ha abandonado sin ningún motivo en el momento que los lerrouxistas necesitaban más vigilancia. El testamento del Ayuntamiento que acaba le costará á la ciudad algunos millones de pesetas.

D. Joaquín Sostres Rey, nuevo alcalde de Barcelona, ha tomado posesión de la Alcaldía, ha presidido las sesiones de los vocales asociados y ha cumplimentado á las autoridades. Ha hecho, hasta ahora, todo lo que hacen los alcaldes al empezar su misión. Lo único que no ha hecho son declaraciones. Sus propósitos á nadie los ha comunicado, ó á lo menos no se han hecho públicos. De todos modos, Barcelona tiene mucha confianza en su alcalde. Es una garantía de lo que hará en la Alcaldía lo que ha hecho en la Diputación provincial en las distintas ocasiones que ha ocupado la presidencia, y el acierto que demostró en el Gobierno civil, cuando en circunstancias bien difíciles y escabrosas ocupó aquel alto cargo.—C.

Notas de sociedad

BODAS
El día 14 del corriente será la toma de dichos el hijo del conde de Toreno y el hijo del conde de Mayorga.
—En la primavera próxima tendrá lugar el enlace de la señorita Concepción Mugnió con D. José de Careaga.
—El 5 del mes corriente se verificará en el domicilio de los señores de González Álvarez el matrimonio de su hija Julia con D. Fernando Cogen y Rosillo.
—En la iglesia de San Sebastián se ha verificado el enlace de la señorita Manuela Pintre con el doctor en Medicina D. Matías Taplana.

FALLECIMIENTOS
Ha fallecido en El Escorial, donde se encontraba atendiendo su restablecimiento, D. Pedro Laiseca, hijo político del senador D. Tomás de Allende.
—También ha fallecido el excelentísimo Sr. D. Adrián Minguéz y Ranz.
El finado desempeñó, entre otros cargos importantes, el de interventor general de la Administración del Estado y ministro del Tribunal de Cuentas, demostrando en todos ellos sus profundos conocimientos en materias de administración.

VIAJES
Procedente de Buenos Aires ha llegado á esta corte D. José Padrós y su esposa doña Irene Vélez.
—Añoche salió para Melilla, donde se incorporará al regimiento de Alcántara, el oficial de Caballería conde de Campo Llano, hijo del duque de Tamames.

NOTICIAS VARIAS
Mañana, festividad de Santa Genoveva, celebrarán sus días la marquesa de Martorell y la señorita de Hermatuelos.
—Ayer celebró sus días el teniente coronel de Infantería y distinguido periodista D. Manuel Montilla, y con este motivo desfilaron por su casa muchas de sus relaciones, las cuales fueron espléndidamente obsequiadas.

ADRI
POR LA PAZ MUNDIAL
Banquete de 1.400 cubiertos

FOR LA PAZ MUNDIAL
Banquete de 1.400 cubiertos
NUEVA YORK I (9).
Añoche se celebró el anunciado banquete de la paz en Waldorf-Astoria.
Asistieron al mismo el Presidente Taft y hasta 1.400 personas.
Mr. Roosevelt excusó su asistencia por falta.

Los diplomáticos extranjeros, obediendo órdenes de sus respectivos Gobiernos, se abstuvieron de asistir á la fiesta.
Entre los oradores descoló el Presidente Taft, que pronunció un larguísimo discurso, abogando por el arbitraje internacional, de los tratados con Inglaterra y Francia.
El banquete no tuvo lugar á ninguna manifestación ni á ningún hecho extraordinario.

Publicados á no, no se devuelven originales. Los que envíen original sin doblar, antes con la Empresa del periódico, se entiende que suplican la inserción gratuita.

La guerra en Trípoli

Los italianos ratifican la posesión de Tripolitania construyendo un ferrocarril en dicha región. ¿La paz próxima?

CONSTANTINOPLA I (10).
Carcece por completo de fundamento el rumor que ha circulado, según el cual el Gobierno turco había decretado el cierre de los Bancos Italianos.

Dícese que el Gobierno italiano ha mandado entregar al Banco otomano las 30.000 libras esterlinas secuestradas en el Mar Rojo á bordo del *Menzaleh*.

Los sensuistas.
ROMA I (11,13).
El general Brincola telegrafía desde Bengasi que los sensuistas de Cirenaica se han sometido á los italianos.

Via férrea.
ROMA 2 (9,10).
En muy breve plazo estarán terminados los estudios que practican los ingenieros italianos para tender una línea de ferrocarril entre Trípoli y Ainzara.

Rumores de paz.
PARIS I.
Una Agencia telegráfica italiana envía desde Constantinopla la siguiente noticia:

«Están á punto de producirse muy importantes acontecimientos en Turquía. Antes de una semana, el Parlamento turco será disuelto. Esta disolución se halla estrechamente ligada á la posibilidad de una paz entre Turquía e Italia. El Gobierno se halla mucho más preocupado de la situación interior que de la exterior. Las noticias de Albania y Macedonia hacen temer las peores eventualidades. Así, pues, bien pudiera ser que antes de un mes se haya firmado la paz entre Turquía e Italia.

El combate de Derna.
ROMA I (13,45).
Se reciben detalles del combate del 29 en Derna.

La crisis turca.
CONSTANTINOPLA I.
Said pachá quedará de gran visir.

TOROS EN MÉJICO
MÉJICO I. (Via-cable Bilbao).
En Monterrey, Estado de Méjico, se celebró ayer una corrida de toros, en la que Rodolfo Gaona y Martí Flores estropearon seis reses de la hacienda de Guanámé, que cumplieron en todos los tercios.

NOTICIAS DE ITALIA
POR TELÉGRAFO
(DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)
Crónica negra.
ROMA I (21,40).
En las primeras horas de la mañana de hoy se ha observado en Sicilia un temblor de tierra que produjo alguna alarma. No hubo, por fortuna, ninguna desgracia personal. Los daños materiales producidos son de poca consideración.

Aviación.
CERDEÑA I.
El aviador francés Hauvre efectuó varios vuelos, entusiasmando al público.

Manifestación en Bermeo.
BILBAO I (22,35).
En Bermeo se ha celebrado una importante manifestación de protesta contra el alcalde de aquel Ayuntamiento, nombrado de Real orden.

El Athletic-Club, vencedor.
BILBAO I (23,10).
En medio de gran expectación del numeroso público que acudió á presenciarlo, se celebró esta tarde el segundo partido de fútbol, entre el equipo inglés United Hopitans y el Athletic-Club de Bilbao. Ganó este último equipo por tres goals contra dos.

Manifiesto entre dos percheros.
CONFLICTO ENTRE DOS PERCHEROS

NOTICIAS DE ITALIA
POR TELÉGRAFO
(DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)
Crónica negra.
ROMA I (21,40).
En las primeras horas de la mañana de hoy se ha observado en Sicilia un temblor de tierra que produjo alguna alarma. No hubo, por fortuna, ninguna desgracia personal. Los daños materiales producidos son de poca consideración.

Aviación.
CERDEÑA I.
El aviador francés Hauvre efectuó varios vuelos, entusiasmando al público.

Manifestación en Bermeo.
BILBAO I (22,35).
En Bermeo se ha celebrado una importante manifestación de protesta contra el alcalde de aquel Ayuntamiento, nombrado de Real orden.

El Athletic-Club, vencedor.
BILBAO I (23,10).
En medio de gran expectación del numeroso público que acudió á presenciarlo, se celebró esta tarde el segundo partido de fútbol, entre el equipo inglés United Hopitans y el Athletic-Club de Bilbao. Ganó este último equipo por tres goals contra dos.

ENTIERRO DE LA MARQUESA DE NÁJERA



REPRESENTANTES DE LA FAMILIA REAL Y PRESIDENCIA DEL DUELO EN EL ENTIERRO DE LA MARQUESA VIUDA DE NÁJERA. FOT. ASEÑO Y SALAZAR

El entierro de la señora marquesa viuda de Nájera, verificado ayer, á las once, ha constituido una grandiosa manifestación de duelo, á la que se han asociado todas las clases de la sociedad.

Anteayer velaron el cadáver de la marquesa S. A. la Infanta Doña Isabel, con los Infantes Doña Luisa y Don Carlos, acompañados á las reales personas los marqueses de Nájera, Motezuma y de Aguila Real; condesas de Aguilar de Insustillas, el Sr. González y deudos y amigos de la finada.

Organizada la comitiva, púsose en marcha por el siguiente orden:
Sección de la Guardia municipal á caballo; clero parroquial del Buen Suceso, con cruz alzada y cantores; dependencia y servidores del palacio de Su Alteza, con hacchas encendidas, y Hermanas religiosas, y carroza fúnebre.

Marchaba á continuación la presidencia honoraria del duelo, compuesta por la representación de Sus Majestades los Reyes Don Alfonso y Doña Victoria, ostentada por el marqués de la Torrealla; D. Alonso Coello, en representación de Su Majestad la Reina Doña Cristina; marqués de San Felices de Aragón, con la de Sus Altezas Doña María Teresa y Don Fernando; marqués de Hoyos, representando á Sus Altezas Doña Luisa y Don Carlos; el jefe de la Casa de la Princesa Beatriz, el Obispo de Sión y los representantes de la familia, marqués de Donado y Sr. Calvo.

Después seguía otra presidencia del duelo, formada por el jefe del Gobierno, Sr. Canalejas, con los ministros de la Gobernación, Guerra e Instrucción pública.

Tarea punto menos que impositiva sería la de dar la lista de los nombres de las personas que han asistido al entierro.

Todas las aristocráticas, todas las Corporaciones tenían allí lucidísima representación: funcionarios de Palacio, personal de todas las Casas de los Infantes, Corporaciones, Círculos y Centros aristocráticos, el Ejército y la Marina, el clero y elemento popular.

Después seguía otra presidencia del duelo, formada por el jefe del Gobierno, Sr. Canalejas, con los ministros de la Gobernación, Guerra e Instrucción pública.

Tarea punto menos que impositiva sería la de dar la lista de los nombres de las personas que han asistido al entierro.

Todas las aristocráticas, todas las Corporaciones tenían allí lucidísima representación: funcionarios de Palacio, personal de todas las Casas de los Infantes, Corporaciones, Círculos y Centros aristocráticos, el Ejército y la Marina, el clero y elemento popular.

Después seguía otra presidencia del duelo, formada por el jefe del Gobierno, Sr. Canalejas, con los ministros de la Gobernación, Guerra e Instrucción pública.

Tarea punto menos que impositiva sería la de dar la lista de los nombres de las personas que han asistido al entierro.

Todas las aristocráticas, todas las Corporaciones tenían allí lucidísima representación: funcionarios de Palacio, personal de todas las Casas de los Infantes, Corporaciones, Círculos y Centros aristocráticos, el Ejército y la Marina, el clero y elemento popular.

Después seguía otra presidencia del duelo, formada por el jefe del Gobierno, Sr. Canalejas, con los ministros de la Gobernación, Guerra e Instrucción pública.

Tarea punto menos que impositiva sería la de dar la lista de los nombres de las personas que han asistido al entierro.

Todas las aristocráticas, todas las Corporaciones tenían allí lucidísima representación: funcionarios de Palacio, personal de todas las Casas de los Infantes, Corporaciones, Círculos y Centros aristocráticos, el Ejército y la Marina, el clero y elemento popular.

La guerra en China

Los republicanos aceptan, con algunas condiciones, la reunión de la Asamblea nacional. La República es insolvente.

NUEVA YORK I.
Desde Shanghai telegrafian al *New York Herald*:

«El Gobierno republicano tiene ya noticia del edicto en que el Trono pide la reunión de una Convención nacional que se pronuncie por la forma de gobierno.

«Ha acordado aceptar en principio la idea, pero imponiendo las condiciones que siguen:

«Los mandchúes deberán abstenerse de contratar empréstitos con el extranjero.

«Las tropas mandchúes evacuarán, en un plazo de siete días, las provincias de Chan-Si, Chew-Si, Hu-Pe, An-Hui y Kiang-Su.

«La Convención nacional comprenderá tres delegados por provincia.

«Habrá quorum para las votaciones cuando estén reunidos los representantes de las dos terceras partes de las provincias.

«La Convención reunirá sus sesiones el día 8 de Enero.

«Mientras delibere, continuará el armisticio.

Más discrepancias.
LONDRES I (16,20).
Dicen de Shanghai que el deseo de Yuan-Shi-Kai es que la Asamblea nacional se celebre en Che-Fu, á lo cual seguramente no accederán los republicanos, que prefieren reunirla en Shanghai, su verdadero centro de acción.

Yuan-Shi-Kai sigue monárquico.
PEKIN I.
El jefe del Gobierno ha manifestado que si la Asamblea nacional votase la República, él no tendrá más remedio que acatar el fallo, pero sin abdicar en sus ideales monárquicos y negándose á admitir cargo alguno en el nuevo régimen.

Las pesetas.
WASHINGTON I.
En los centros políticos y diplomáticos se dice que la República China no llegará á instaurarse por la absoluta carencia de fondos.

DE LA CASA REAL
Al terminar anteayer el *Te-Deum* que se cantó en la capilla real, el señor Obispo de Sión pronunció, con su habitual elocuencia, una sentida plática, en la que hizo un resumen de los principales sucesos ocurridos durante el año, é imploró el favor y la protección de la Divina Providencia para España, para la real familia y para el valeroso Ejército que defiende el honor nacional en los campos del Rif.

—Su Majestad el Rey, después de oír misa, pasó la mañana de ayer trabajando en su despacho, y recibió al presidente del Consejo y al ministro de la Guerra, quien le dió cuenta detallada de las últimas noticias de Melilla.

—En Palacio se ha recibido gran número de felicitaciones de Año Nuevo, entre las que figuran las de los Soberanos y jefes de Estado.

También han firmado muchas personas en el álbum colocado en mayordomía.

—Desde el hotel de la Infanta Doña Isabel, donde estuvieron con motivo del entierro de la marquesa viuda de Nájera, fueron á Palacio los Infantes Don Carlos y Doña Luisa.

El descuento de las Clases Pasivas del Ejército
Con el mayor gusto copiamos del *Almanaque Militar para 1912* el siguiente artículo:

«Hace cuatro años, el 4 de Diciembre de 1907, combatió en el Parlamento el descuento de los empleados. Aquel discurso forma parte de mi libro *Injusticias del Estado español*, y con justicia sobrada. Pues nada más injusto que no pagar lo que se debe, ofreciendo una cantidad y dando otra, dejando sin cumplir un contrato sagratísimo, exigiendo deberes y regateando derechos, quedándose con una parte del trabajo ajeno, mermando la mezuquina paga de los servidores para luego darrochar á tontas y á

locas del modo más inútil y aun nocivo á los intereses del país.

La injusticia de tal proceder sube de punto tratándose de las malamente llamadas Clases pasivas, de los retirados forzadamente, de los inutilizados, de los despedidos para colocar á otros y para ascender á algunos. Es tristísima la situación del que sirve á la Patria, del que trabaja para la sociedad en los empleos públicos. Con el último de los criados se tiene más consideración. Si ha servido bien, no se le deja pasar hambre cuando ya no puede servir. Si por haber llegado á ponerse inútil hay que ponerlo fuera de casa, si hay que echarlo á la calle, no se le echa al Hospital y á la miseria. Los esclavos mismos obtenían más compasión de sus despoticos señores en la tiranizada Roma. La edad de retirarse los funcionarios públicos es la vejez, la edad de los achacos ordinarios, de las enfermedades frecuentes. Y entonces, cuando es preciso cuidarse más y gastar más, es cuando se les paga menos. Servidores hay del Estado á quienes cuando llegan á viejos ó antes de la ancianidad por el excesivo trabajo se han envejecido, se los despiden, no dándoles siquiera las gracias.

Si se enterrara bien el público del destino que se reserva, del sueldo casi irrisorio que se señala á los guardianes civiles, á los carabineros y á otras clases de tropa después de que se les ha sacado el jugo, cuando han pasado su juventud y agotado sus energías y consumido sus fuerzas en el cumplimiento estricto de muy penosos y mal retribuidos deberes, se asombraría de que haya una nación que así se porte con los que son su escudo y su brazo, con los que exponen por ella la vida y dan frecuentemente la sangre.

Todavía pudiera objetarse, aunque sin razón ninguna por no haber en el contrato libertad suficiente, que cuando se ingresa en el Ejército ya se sabe y se estipula lo que se ha de cobrar en activo y la parte que se ha de recibir al tomar la licencia. Pero lo que no tiene justificación de ninguna especie, ni atenuante, ni disculpa, es el descuento enorme, sobre el mezuquina haber que se asigna á los retirados. Se les señala una paga, y luego se les da otra menor. Si lo que se consignó para retribuirles era lo justo, ¿por qué se les disminuye la retribución? ¿A qué hacer figurar en el presupuesto de gastos lo que no se gasta en ellos, haciendo creer al pueblo que están mejor dotados, que su situación no es tan aflictiva, que su miseria es menos apremiante y dolorosa? Siendo las pagas de los retirados tan exiguas, que da vergüenza recobrarlas, ¿no llama al cielo que se les retenga una gran parte de lo que se ha reconocido y declarado como suyo, una gran porción del escaso pan negro que pueden llevar á la boca?

Ningún asunto más digno de ser tratado en las Cortes y en la Prensa y de ocupar la atención pública. Otros partícipes del presupuesto pueden constituir Juntas, formar Asociaciones, trabajar de todos los modos y por todos los medios para la consecución de sus ideales. Por lo mismo que á los militares muy justamente se lo prohibe la disciplina, debemos trabajar por ellos todos los amantes de la justicia. Por lo mismo que sus deberes les sellan los labios, tenemos los demás el deber de levantar la voz para defender los derechos de los que son la defensa de nuestras personas.

«Ningún asunto más digno de ser tratado en las Cortes y en la Prensa y de ocupar la atención pública. Otros partícipes del presupuesto pueden constituir Juntas, formar Asociaciones, trabajar de todos los modos y por todos los medios para la consecución de sus ideales. Por lo mismo que á los militares muy justamente se lo prohibe la disciplina, debemos trabajar por ellos todos los amantes de la justicia. Por lo mismo que sus deberes les sellan los labios, tenemos los demás el deber de levantar la voz para defender los derechos de los que son la defensa de nuestras personas.

«Ningún asunto más digno de ser tratado en las Cortes y en la Prensa y de ocupar la atención pública. Otros partícipes del presupuesto pueden constituir Juntas, formar Asociaciones, trabajar de todos los modos y por todos los medios para la consecución de sus ideales. Por lo mismo que á los militares muy justamente se lo prohibe la disciplina, debemos trabajar por ellos todos los amantes de la justicia. Por lo mismo que sus deberes les sellan los labios, tenemos los demás el deber de levantar la voz para defender los derechos de los que son la defensa de nuestras personas.

«Ningún asunto más digno de ser tratado en las Cortes y en la Prensa y de ocupar la atención pública. Otros partícipes del presupuesto pueden constituir Juntas, formar Asociaciones, trabajar de todos los modos y por todos los medios para la consecución de sus ideales. Por lo mismo que á los militares muy justamente se lo prohibe la disciplina, debemos trabajar por ellos todos los amantes de la justicia. Por lo mismo que sus deberes les sellan los labios, tenemos los demás el deber de levantar la voz para defender los derechos de los que son la defensa de nuestras personas.

DE TODAS PARTES
POR TELÉGRAFO
(DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)
Guerra de tarifas.
LONDRES I (12,30).
Desde Odessa comunican al *Morning Leader* que la probabilidad de una guerra inminente de tarifas con los Estados Unidos produce honda alarma entre las muchas casas americanas que comercian con Rusia y los importadores rusos de artículos americanos, que la Duma se propone gravar con un 100 por 100 sobre las tarifas aduaneras actuales, á título de represalias.

Muertes repentinas.
MILAN I (9,16).
En esta población han ocurrido dos fallecimientos repentinos.

El Emperador de Austria.
BERLÍN I (19,10).
El Emperador Francisco José se encuentra peor. Duermee mal.

A pesar de esto, las noticias oficiales aseguran que la salud del Soberano es excelente.

8,50 PTAS. BOTELLA.
TÓNICO PODEROSO, FORTIFICANTE ENERGÍCO, APERITIVO EXCELENTE
Vino ONA DEL DOCTOR ARISTEGUI
BILBAO
ABASE DE QUINA, KOLA, ACANTHA VIRILIS, NUEZ VÓMICA Y FOSFATOS
Magníficos resultados en las Convalecencias, Debilidad, Atonía nerviosa é Inapetencia
DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERÍAS
DEPÓSITO EN MADRID: PÉREZ, MARTÍN VELASCO Y C.ª Y MARTÍN Y DURÁN



BARCELONA

EL AYUNTAMIENTO Y LOS LERROUXISTAS

POR TELÉGRAFO

(DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

Dos nombramientos.

El Colegio Notarial de Barcelona ha nombrado decano el notario D. José Fontanals.

El nuevo alcalde de Valls.

Barcelona 1 (23,30). Comunican del pueblo de Valls que ha sido elegido alcalde de aquel Ayuntamiento el concejal regionalista católico D. Fidel Morjés.

Un homenaje.

Barcelona 1 (23,50). Con gran éxito se han celebrado en La Bisbal las fiestas populares en homenaje a los autores del teatro catalán.

Representaron obras de los Sres. Guimerà, Rusiñol, Iglesias, Morera y Casademunt. Los socios de las Cooperativas han ofrecido un vino en honor al nuevo concejal don Francisco Ripoll, director de dichos centros.

Felicitaciones a Prat de la Riba.

Barcelona 1 (23,15). La Diputación provincial de Lugo ha dirigido al Sr. Prat de la Riba un cariñoso telegrama de felicitación por las bases de la mancomunidad, solicitando al mismo tiempo antecedentes para implantarla en aquella región.

Manifestación fracasada.

Barcelona 1 (23,40). En la barriada de Gracia se produjo esta tarde un pequeño alboroto, por haberse intentado organizar una manifestación de protesta contra la guerra.

La policía, que tuvo conocimiento de lo que se trataba, acudió, logrando estorbarla.

Concejales censurados. Rumores alarmantes.

Barcelona 1 (23,55). Son grandes y unánimes las censuras dirigidas a los concejales de la izquierda catalana, que, votando en blanco, han entregado los intereses de la ciudad en manos de los concejales lerrouxistas.

LOS SUCESOS DE JÁTIVA

EL FALLO DEL CONSEJO

Barcelona 1 (5,40). Se ha publicado la sentencia del Consejo de guerra, celebrado en Játiva.

Han sido condenados: Antonio Signes, a quince años; Ramón Martínez y Francisco Catalá, a catorce años y ocho meses cada uno.

Todos los demás han sido condenados con arreglo a la petición fiscal.

Han sido absueltos Cipriano García y José Martínez.

LA MANCOMUNIDAD CATALANA

Sus relaciones con el Estado y su desintegración

En las anteriores bases queda expuesto la formación, organización, funcionamiento y medios de vida de la mancomunidad. En las bases 11 y 12, que son las dos últimas, se determinan las relaciones de ella para con el Estado, y también se prevé el caso en que una de las provincias mancomunadas quiera dejar de pertenecer a la mancomunidad.

Como evidentemente el nuevo orden jurídico y económico que se establece con la constitución de ese órgano de expresión de la persona y libertad regionales supone un cambio, y cambio radical, en el actual modo de ser de las Haciendas provincial y del Estado, como medida transitoria, y en tanto no se establezcan de un modo definitivo los principios que deban regular las relaciones entre el Estado y la mancomunidad, establece la base

Undécima. Mientras la mancomunidad y el Estado no convengan en que tenga aquella una ó más contribuciones directas, el Estado compensará a la mancomunidad el coste de los servicios que le delegue, en la forma siguiente:

a) Se pondrá por base la liquidación de los cinco últimos presupuestos del Estado y se determinará el tanto por ciento de los ingresos totales que hayan correspondido en las provincias del régimen tributario común, los servicios que se deleguen a la mancomunidad. A la mancomunidad le cederá el Estado un tanto por ciento igual al que resulte de la liquidación anterior de todos los ingresos obtenidos en las provincias mancomunadas.

b) Este tanto por ciento se modificará cuando de la liquidación de algún presupuesto del Estado resulte alterada la proporción a que se refiere la base anterior en más de un 2 por 100.

c) Las Delegaciones de Hacienda de las provincias mancomunadas abonarán trimestralmente a la mancomunidad el tanto por ciento establecido de los ingresos realizados.

d) Siempre que el Estado haga un presupuesto extraordinario, cubierto con un empréstito, para atender en las provincias del régimen común los servicios delegados a la mancomunidad, se aumentará la cesión de ingresos del Estado en una cantidad equivalente al pago de intereses y amortización de la parte que le habrá correspondido en el empréstito de no existir la delegación a la mancomunidad.

e) La proporción se determinará tomando por base la relación entre lo que tributen, por todos conceptos, las provincias de régimen común y las provincias mancomunadas.

Para el caso de que una de las provincias mancomunadas no desee pertenecer a la mancomunidad, establece requisitos y medidas económicas la base última, que dice así:

Undécima. Para separarse de la mancomunidad una provincia, será preciso, además de la aprobación de las Cortes, que lo acuerde la Diputación correspondiente en las sesiones extraordinarias, convocadas para este exclusivo objeto, con un año de antelación, a lo menos, de una a otra, celebrada la segunda después de una renovación general de las Diputaciones.

La provincia que se separe quedará, no obstante, obligada a contribuir hasta su independencia, al pago de los intereses y amortización de la deuda existente al verse decretada la separación en la proporción que contribuya a nutrir el presupuesto de

la mancomunidad durante el último año que pertenezca a la misma.

Este proyecto de bases, aprobado definitivamente el 26 de Septiembre último, ha sido gran parte debido a la patriótica iniciativa del Sr. Prat de la Riba, presidente de la Diputación de Barcelona.

En su exposición hemos tenido el propósito de prestar nuestra voz y nuestro entusiasmo a un proyecto que da vida a una idea hermosa: la de crear organismos que sean representación de las regiones cerca del Estado y natural agrupación y defensa de los Municipios, esto es, restaurar la vida local y con ella afirmar la conciencia nacional y vigoroso porvenir de España.

Ha sido también nuestro intento demostrar de la manera más patente, transcribiendo las mismas bases, que nada tienen ellas de atentatorias a la soberanía del Estado, ni menos a la unidad de la Patria.

Finalmente, deseamos se advierta que este proyecto, amoldándose, como ya hemos dicho, con la peculiar naturaleza y modo de vida de cada una de las regiones y a las naturales exigencias que en el orden jurídico y económico una y otra imponen inexorablemente, se puede extender a todas las provincias de España para que dejen de ser como hasta hoy simples divisiones administrativas creadas con la pluma y la tinta, por el capricho y hábito procedimentario que Napoleón siguió en Francia y se conviertan en realidades llenas de vida y capacidades para su propio gobierno sobre las que se asiente robusto el Estado español.

M. DE BOFARULL Y ROMANA

ESPAÑA Y FRANCIA

PARIS 1 (18,12).

El corresponsal de Le Matin en Madrid comunica que el embajador Geoffroy irá a París en breve.

Añade que Francia no acepta el contra-proyecto de España, accediendo sólo a pequeñas peticiones.

Pero esto no lo aceptará España.

ROMA

ROMA 1 (16,5).

Su Santidad ha despachado con el Cardenal Merry del Val, quien le presentó una copia del Anuario pontificio para el presente año de 1912.

El nuevo Anuario tiene forma diversa de la acostumbrada y es muy completo.

La secretaría de Estado reclamó para sí el trabajo de confección del Anuario.

El volumen está dividido en dos secciones. La primera comprende las noticias de la jerarquía general del Pontífice, el Sacro Colegio, los Patriarcas, Arzobispos, delegados apostólicos, Congregaciones religiosas, con la indicación de la fundación de cada una de ellas y las reformas según la constitución apostólica Sapienti-consilio, con la cual el Pontífice reordenó las Congregaciones.

La segunda parte contiene la capilla papal, los nombres de los asistentes al Soglio pontificio, los protonotarios apostólicos, la familia del Pontífice, la Corte pontificia, siguiendo la secretaría palatina y cuanto afecta a la diócesis de Roma.

Felicitaciones a Su Santidad.

Roma 1 (17,10).

Han teleografiado al Papa con motivo del nuevo año, entre otras ilustres personas, el Emperador de Austria, el Sultán de Turquía, el Rey de Sajonia, los Reyes de España, Noruega, Bélgica, Portugal y Montenegro; la Reina Cristina de España, el Regente de Baviera, el archiduque heredero de Austria, el conde de Caserta, el duque de Orleans.

Es inexacta la noticia inserta en el periódico Giornale de Roma, diciendo que el Emperador de Alemania había escrito al Pontífice para que resolviera la cuestión del nombramiento del Obispo de Posen, Sede vacante desde hace tres años por mostrarse Prusia contraria al nombramiento de un Obispo polaco.

Información política

El Sr. Canalejas obsequiará el jueves próximo a sus compañeros de Gobierno con un banquete para celebrar la llegada del partido liberal al segundo año de Poder.

El banquete con que el Sr. Montero Ríos obsequia a los señores que forman la Mesa del Senado, y que debió celebrarse ayer, ha sido aplazado para el jueves, por hallarse indisputado el presidente de la alta Cámara.

Los periodistas que hacen información en la Presidencia obsequiarán con un banquete al Sr. Canalejas, con motivo de la fiesta de Año Nuevo, al que comparecerá el jefe del Gobierno con otra comitiva que dará en obsequio de los periodistas que diariamente le visitan.

ROMANOS MEJORADO

El Sr. Canalejas visitó ayer al señor conde de Romanones, al que encontró muy mejorado de la dolencia que le aqueja.

LA CAUSA DE CULLERA

El día 8 se verá ante el Consejo Supremo de Guerra la causa de Cullera, esperándose que el día 10 se conocerá ya la sentencia definitiva.

ESCÁNDALO ENTRE CONCEJALES

Al constituirse el Ayuntamiento de Artana (Castellón) surgió ayer una reyerta entre los concejales que se disputaban la vara de primer teniente de alcalde, agredidos y rompiendo el bastón emblema del cargo.

Ante el escándalo, la Benemérita desalojó al salón de sesiones, depositando los pedruzcos del bastón en el Juzgado municipal, al que condujo a los alborotadores.

LA CONVOCATORIA DE CORTES

La Gaceta de ayer publica el siguiente Real decreto:

«Usando de la prerrogativa que me corresponde por el art. 32 de la Constitución de la Monarquía, y de acuerdo con el parecer de mi Consejo de ministros,

Vengo en disponer que se reúnan las Cortes el día 18 del próximo mes de Enero, para continuar las sesiones suspendidas por mi decreto de 23 de Junio último.

Dado en Palacio a treinta y uno de Diciembre de mil novecientos once.—Alfonso.—El presidente del Consejo de ministros, José Canalejas.»

TEATROS

Real. Esta noche, Lehengrin, para presentación del eminente tenor Francisco Vinas, a quien acompañarán Matilde de Lerma, Virginia Guerrini, Chailis y Walter.

Mañana, función correspondiente a los miércoles wagnerianos. Se cantará, por última vez, La Walkyria, que tan señaladamente ha proporcionado al gran tenor Rousseijera.

LA CAMPAÑA DE MELILLA

El desaliento en la harka Vivienda mora destruida

Telegramas oficiales. Moros que huyen. A Zeluán. Ligero tiroteo. Oficiales y soldados heridos.

Telegramas oficiales.

MELILLA 31. Capitán general al ministro de la Guerra: General Aguilera me dice que en inmediaciones vivac se han enterrado unos doscientos cincuenta cadáveres del enemigo, y que a mayor distancia se encuentran otros tantos que enterraron gentes del país. Esto confirma confidencias que parecen más fidedignas, según las cuales pérdidas de los moros el día 27 fueron unos quinientos muertos y mil doscientos heridos aproximadamente. También se dice que han regresado a sus kabilas muchos de los que fueron al Kert el día 16, quebrantadísimo por duro castigo recibido por nuestras tropas.

MELILLA 31. Capitán general al ministro de la Guerra: Por haber avisado contingente moros adictos de avanzada inmediaciones Selaún, que se divisaba enemigo por el llano, salió de la alcazaba para batirle columna de un batallón de Mallorca, otro Serralló, batería y escuadrón, mandada por coronel Mallorca, que avanzó hasta posición ocupada por dicho contingente, desapareciendo entonces grupo enemigo que motivó salida, y después de combatir algún tiempo en observación, regresó columna a Selaún sin novedad. También avanzó desde Taurit Harihich columna coronel Pacheco en apoyo de la anterior, regresando a su posición en igual forma. De las impresiones recogidas por estas columnas, parece haber tranquilidad en la situación, habiendo notado que los Beni-Bu-Yahi mantienen, al parecer, pequeña guardia inmediaciones zoco Yemáa.

MELILLA 31. Capitán general al ministro de la Guerra: El cuerpo del capitán Muñoz parientes del mismo, acompañando también al cadáver del padre del finado, teniente coronel retirado Sr. Muñoz Medina, que mandó el batallón cazadores de Tarifa en la última campaña de 1909 después de haber caído herido el coronel Moreira.

Antes de dar tierra a los cadáveres, el teniente coronel Muñoz ordenó fuera descubierta la caja que encerraba el cuerpo de su hijo, y con entereza de ánimo, dijo contemplando el cadáver: «Hijo mío, verte así... ¡Has muerto lleno de gloria, y no hago más que envidiarte! Luego se arrojó, besando repetidas veces el cadáver, conmoviendo esta escena a cuantos la presenciaron.

Después cerró el mismo la caja, quedándose con la llave, que ayudando al sepulturero a bajar el féretro, echando el padre las primeras paladas de tierra sobre el mismo.

Al despedir el duelo, el Sr. Muñoz agradeció las frases patrióticas de todos los concurrentes, desando mucha suerte a los militares.

El cadáver del capitán Ruiz Belando fué también descubierto, hallándose presente el cuñado del finado D. Juan de la Fuente, que es capitán de Ingenieros.

El piadoso acto terminó a las diez y media.

Los heridos que hay en el hospital continúan mejorando, exceptuando el capitán Machinandiarena, que sigue grave.

Dícese que la harka ha recibido ayer algunos refuerzos de las kabilas de Guesseña y Beni Tuzuzin.

Los moros cruzan el Kert. Precauciones. El general Ros.

MELILLA 1 (22,50). Hoy víense grupos de moros pasar el Kert.

El general Zubia se ha hecho cargo del mando de las columnas de Aizpuru y Cascajares.

Han salido del Avanzamiento dos batallones del Serralló.

Se adoptan precauciones por si el enemigo pretendiera efectuar una intrusión.

El general Ros ha pasado la noche molesto.

A causa del temporal abandonó la rada la escuadra.

Visitando a los heridos. El capitán Machinandiarena.

MELILLA 1 (23,15). La presidenta de la Junta de damas de Melilla ha visitado hoy los Hospitales del Buen Acuerdo y de Santiago, repartiendo pesetas a cada clase de individuo de tropa herido. Estos agradecieron mucho el obsequio.

Salió del hospital para continuar su curación en su domicilio, el capitán herido señor Villabrille.

Hoy se le extrajo al general Ros un trozo de salacof que tenía en la herida del cuello.

Mañana los médicos intentarán la extracción de la bala.

El capitán Machinandiarena se ha agravado por haberse presentado una neumonía traumática.

Los demás heridos siguen bien.

A consecuencia del temporal de levante los buques que había en la rada han zarpado con rumbo a Málaga.

Los Juzgados municipales de Melilla.

El ministerio de la Guerra ha dispuesto por Real orden la creación en Melilla de un nuevo Juzgado municipal, en vista del crecimiento de la población.

Se están ya llevando a cabo los trabajos de organización, siendo probable que el nuevo Juzgado comience a funcionar el día 15 del corriente.

Esta creación ha traído como consecuencia la división de la ciudad en dos zonas, Norte y Sur.

La primera será de la jurisdicción del Juzgado existente y que se denominará Juzgado de la plaza, Norte ó primer distrito.

Las plazas menores del Peñón de la Gomería, Alhucemas y Chafarinas quedarán adscritas a este Juzgado por lo que se refiere al Registro civil.

El otro Juzgado del Sur ó segundo distrito, comprenderá el trozo existente desde el límite de la plaza nueva con la playa, llegando hasta el poblado de Nador, Segargón, San Juan de las Minas, Avanzamiento, Alra y zoco el Hach de Beni-Sicar y los demás que pueden irse creando en el campo exterior al lado Sur de la carretera del Sidi y poblaciones no enumeradas, en poder actualmente del Ejército ó que se ocupen.

De dichos centros judiciales estarán encargados los tenientes auditores de primera clase.

Además de la lista de soldados heridos que ayer publicamos, se conocen los nombres de los siguientes:

José Permach Pérez, segundo de montaña, herido en el tórax; Julián Hernández, segundo de montaña, muslo derecho, con fractura del fémur; Francisco Villarreal, Segorbe, región intraspinal; Leonardo Blando Guerra, ametrallador San Fernando, cara; José Alvarez, Alcántara, región parietal izquierda; Juan Real Torres, Segorbe, muslo derecho; Lorenzo Rodríguez, San Fernando, pierna derecha; Pedro Jaume Vidal, San Fernando, región poplitea; Juan Baso, Alcántara, región interescapular; Salvador Moselles Sifre, Taxidirt, región supraspinal izquierda; Gonzalo Lorenzo Rodríguez, Segorbe, región lumbar; Francisco

García Gallardo, Segorbe, brazo derecho; Rafael Fernández Sánchez, Segorbe, espalda; Eulogio Sánchez, rodilla; José Peñaranda, pierna derecha; Antonio Ramírez, región supraclavicular izquierda; Saturnino Martínez, región frontal; sargento Julio Florra, pierna izquierda; Dámaso Rubiel Cabala, muslo izquierdo; Juan Espi Fernández, muslo izquierdo; Diego Ródenas Alstagn, muslo derecho; Juan Godoy Sánchez, región biparietal; Juan Martínez, región pie izquierdo; Antonio González, pierna derecha; Francisco Hidalgo Navarro, pierna izquierda; José Rubio Palacios, pierna derecha; José Soler Expósito, muslo derecho; Juan Miranda, muslo derecho; cabo Juan Cordero Badillo, pie derecho; Francisco Valero, pie derecho y fractura; Joaquín Vélez Agustina, región deltoidea y fractura brazo; Isidro Pallaris, región sacra; Enrique Ruiz, región deltoidea izquierda; Juan Marzo, región glútea izquierda; Segorbe Clemente, región pectoral izquierda; Pedro Casado, región lumbar izquierda; Gumersindo Hevura Núñez, muslo derecho; Vicente de la Rosa, cuello; Manuel Teruel Toledano, Segorbe, pie derecho; Juan Gerardo Sánchez, Africa, hombre izquierdo; José Ruiz Leciano, segundo de montaña, hombre izquierdo; Juan Palomar Lozano, Africa, mano derecha; Juan Ruiza, Africa, mano izquierda y brazo derecho; José Serrano Carmona, Africa, mano derecha; Domingo Ledesma Rojas, Africa, en la cara, de bala explosiva; Hilario Sánchez Baena, Africa, cuello; Joaquín Dena, Africa, nariz atravesada; Ismael Gimeno, Africa, cara; Manuel Aranda, Melilla, cara y cabeza; Manuel Barreda, cabo de Africa, pierna; Francisco Fandos Cautos, Africa, pierna derecha; Rafael Lino, artillero del segundo de montaña, cabeza; León Alonso Linares, San Fernando, pierna izquierda; Hipólito Matías Melilla, cabeza; José Querol, Melilla, pie izquierdo; José Bas Cuervo, Cerniola, brazo y costado derechos; Francisco Ortigosa, artillero del segundo de montaña, brazo derecho; Maximiano Martín, San Fernando, pierna izquierda; José Alemany, Melilla, cabeza y un pie; Elias Díaz, Cerniola, pie izquierdo; San Fernando, cuello; José Martínez Martín, Melilla, hombre izquierdo; Ramón Rubio, Melilla, cara; Manuel Martín, Melilla, omoplato; sargento Rafael Guerrero Gómez, Taxidirt, ambas manos; Antonio Aranda, Melilla, brazo izquierdo; Antonio Martín Merino, Cerniola, mano derecha; Dimstino Núñez Frascado, Africa, muslo izquierdo; José Tasi Bravo, Melilla, brazo derecho; Salvador García, Cerniola, cara; Manuel Tillamano, Melilla, pierna derecha; Matías del Cazo, segundo de montaña, muñeca derecha; Zoilo Corchero, segundo de montaña, ambas manos y un muslo.

VALENCIA

DISCURSO DEL JEFE DE LOS JAIMISTAS

FOR TELÉGRAFO

(DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

Toma de posesión.

VALENCIA 1 (23,30).

Con toda solemnidad ha tomado posesión esta mañana el nuevo Ayuntamiento.

Hicieron uso de la palabra los concejales Sres. Vives Sires, liberal; Maestre, conservador; Simó, jaimista; Meléndez, de la Liga; Semper, lerrouxista, y López, ex-socialista.

Al proceder a la votación de las varas de teniente alcalde, los concejales republicanos abandonaron el salón.

Un banquete. Vivas a la Virgen.

VALENCIA 1 (23,50).

Se ha celebrado un banquete, al que asistieron gran número de concejales, entre ellos los Sres. Amat, Paredes, Ibañez, García Dubrís (D. Manuel y D. Juan), Alcón, Alers, el inspector de Sanidad y otros, cuya lista sería larga.

Aménzó el acto la banda municipal.

El Sr. Simó, jefe del partido jaimista de Valencia, pronunció un hermoso discurso, que le valió una ovación.

Dijo que no debían llevarse al Ayuntamiento las pasiones políticas, y terminó renunciando a la subvención concedida a tres escuelas carlistas por los blasquistas, porque ellos lo hicieron buscando un pretexto que les sirviese para subvencionar a otras escuelas laicas.

El patriótico discurso ha causado en la opinión bonísimo efecto.

Al subir a su automóvil, el Sr. Simó dió un estentoreo viva a la Virgen de los Desamparados, que fué contestado con entusiasmo delirante.

Se dieron también vivas a Valencia honrada.

El teléfono entre Madrid y Paris

Se ha celebrado con resultado completamente satisfactorio, la inauguración de la red telefónica entre Paris y Madrid.

La primera conversación la sostuvo el director del diario Excelsior con un ayudante del Cuarto militar de S. M., quien recibió para Don Alfonso un respetuoso y entusiasta saludo. El Monarca no pudo contestar por haberse retirado ya a descansar.

Después, desde la Central de Teléfonos, el corresponsal en Madrid del Excelsior, saludó a los periodistas parisinos en nombre de los madrileños, contestando de Paris agradeciendo el saludo y devolviéndolo a la Prensa.

He aquí algunas noticias útiles referentes a la nueva línea telefónica:

Dentro del territorio español hay dos cabezas de línea, que son Madrid y Barcelona, las cuales se unen, respectivamente, en territorio francés con Burdeos y Cete.

Desde Barcelona hay una línea supletoria a Zaragoza.

Todo el tendido de la nueva línea es de cobre, con hilos de 5 milímetros.

Para los efectos del servicio se halla dividida la línea en tres zonas, que comprenden los siguientes puntos:

Primera zona.—Departamentos de Bajos Pirineos y Pirineos Orientales.

Segunda zona.—Departamentos de Allier, Bajos Alpes, Altos Alpes, Alpes y Alpes Marítimos Arleche, Ariéche, Alto Loire, Lot, Lot y Garonne, Rodano, Saboya, Vendée, Aude, Veyron Bocas del Rodano Cantal, Charente, Charente Inferior, Cher, Corrèze, Creuse, Alto Garona, Gard, Gers, Gironde, Hérault, Indre, Isère, Landes, Loire, Puy-de-Dome, Alto Pirineos, Dos Sèvres, Tarn, Tarn y Garona, Var, Vaucluse, Vienne y Alto Vienne; y

Tercera zona.—Paris y los restantes departamentos.

En la nueva línea se celebrarán conferencias de seis minutos, cuyo precio varía según la zona y según se celebren de día ó de noche.

Con la primera zona, las conferencias, incluido el aviso, costarán: de día, 3,45 pesetas, y de noche, 2,35.

Con la segunda zona 5 pesetas de día y 3,40 de noche.

Y con la tercera, 7,50 de día y 5,10 de noche.

Las otras conferencias son las que se celebran desde las ocho de la noche a las ocho de la mañana.

Además hay abonos a 30 conferencias, cuyo coste es de 82,50 francos para la primera zona, 140 para la segunda y 180 para la tercera.

En pesetas, durante el primer trimestre del año que empieza, equivalen a 80,95, 152,60 y 199,20 para las tres zonas, respectivamente.

CONCEJALES INCAPACITADOS

FOR TELÉGRAFO

(DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

FERROL 1 (21,30).

El gobernador ha recibido ya la orden incapacitando a los concejales socialistas nombrados en las últimas elecciones municipales.

Mañana quedará constituido el Ayuntamiento. La opinión censura unánimemente las pretensiones de los republicanos, que pretenden ocupar los primeros puestos.

El Infante Don Fernando en Córdoba

FOR TELÉGRAFO

(DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

CÓRDOBA 1 (21,25).

Ha pasado por esta capital, en tren especial, el segundo escuadrón del regimiento de Caballería de cazadores de Lusitania. El escuadrón va mandado por el infante Don Fernando.

A la estación bajaron los gobernadores civil y militar, el alcalde y numerosas Comisiones que cumplimentaron a S. A.

El numeroso gentío que se apiñaba en los andenes saludó al Infante con una estruendosa ovación.

EL CÓLERA?

LOS CASOS DE FROEBEL

FOR TELÉGRAFO

(DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

BERLÍN 1 (15,40).

Se ha abierto un informe con respecto a los envenenamientos.

Aumenta la excitación entre el pueblo por no haberse nuevas noticias de los envenenamientos, los cuales, según dice la Gaceta de Voss, son inencontrables.

El examen hecho por los facultativos en los cadáveres envenenados coincide con la declaración de que las víctimas lo son del cólera.

Se han adoptado grandes precauciones.

Dos barrios se hallan totalmente infectados.

Reina indescriptible alarma.

SOCIEDADES

Ateneo.

Hoy martes, a

El día en el Ayuntamiento

Toma de posesión de los concejales entrantes. Los nuevos tenientes de alcalde.

Ayer mañana se celebró en el Ayuntamiento la sesión extraordinaria para dar posesión a los nuevos ediles. El acto empezó a las once y bajo la presidencia del alcalde, Sr. Francisco Rodríguez...

Medidas sanitarias. En el ministerio de la Gobernación se ha facilitado la Nota oficial siguiente: 'Las Inspecciones generales de Sanidad no han abandonado ni un solo momento la vigilancia sanitaria de las localidades invadidas por el cólera durante el verano último en las provincias de Tarragona, Barcelona y Gerona.'

Estadística demográfica. El Ayuntamiento de Madrid ha publicado ya un avance del resumen anual del Boletín de Estadística Demográfica. El total de habitantes registrados en el Censo vigente...

Los inspectores provinciales de Sanidad de todas las provincias tienen las instrucciones necesarias para cumplir por sí mismos y hacer cumplir a los médicos de sus respectivas demarcaciones, bajo la más estricta responsabilidad, las disposiciones que la Inspección general de Sanidad dicta sobre declaración obligatoria de casos sospechosos, aislamiento, desinfección, hospitalización, etc.'

"GACETA" RELIGIOSAS

Santos y cultos de hoy. San Isidoro, Obispo; San Macario, abad; Santos Concordio y Marcelino, mártires, a la Venida de Nuestra Señora del Pilar y Zaragoza. Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de Santa María (cripta de la Alameda); a las diez, misa solemne, y por la tarde, a las cuatro y media, estación, rosario, plegarias y procesión de reserva.

ESPECTACULOS PARA HOY

REAL.—Función 37 de abono. 23 del turno 2.—A las 8 y 1/2. Debut del tenor Vinas.—Lobengrin. PRINCESA.—A las 6.—Benito de D. Francisco y las perlas. El asador de las perlas.

DOS MIL Duros PARA NUESTROS LECTORES

EL DEBATE regala a sus suscriptores y lectores 2.000 duros distribuidos en esta forma: 1.000 duros para el PRIMER PREMIO, 1.000 pesetas para el SEGUNDO PREMIO, 500 pesetas para el TERCER PREMIO, 250 pesetas para el CUARTO PREMIO, 500 pesetas para CINCO PREMIOS DE 100 PESETAS CADA UNO, 250 pesetas para CINCO PREMIOS DE 50 PESETAS CADA UNO, 2.500 pesetas para 100 PREMIOS DE 25 PESETAS CADA UNO.

Juan Carrara é Hijos

CALLE REAL, GIBRALTAR Agencia de vapores trasatlánticos para el Brasil y la Argentina. PROXIMAS SALIDAS (SALVO MODIFICACION) Para Santos y Buenos Aires el magnífico trasatlántico italiano "TOSCANA" Saldrá el día 16 de Enero.

ACREDITADOS TALLERES del escultor VICENTE TENA

Imágenes, Aliares y toda clase de carpintería religiosa. Actividad demostrada en los múltiples encargos, debido al numeroso é instruido personal. Para la correspondencia: VICENTE TENA, escultor, Valencia. Con 30 por 100 de economía vendemos bonitos objetos en plata y en oro para regalos.

PAN DE VIENA MARCA SOL

Es el mejor en los grandes hoteles y mesas aristocráticas. Horna especial de cinco á seis de la tarde, incluso los domingos. Pan glúten, contenido íntegro. LA VIENESA Recoletos, 4; Serrano, 54; San Marcos, 26, y Postas, 4.

Para tener derecho a un billete bastará reunir Treinta vales como el que diariamente aparece en todos los ejemplares de EL DEBATE. Estos vales serán canjeados en la Administración de este periódico por los billetes definitivos. Cada suscriptor ó comprador del periódico tiene derecho á tantos billetes cuantos paquetes de Treinta vales, ya sean de días correlativos, ya de varios días sin orden alguno, ya de un solo día, presente en nuestra Administración.

FÁBRICA Y ALMACENES DE BRONCE

PRIMERA CASA EN ESPAÑA ESPECIALIDAD EN ARTICULOS PARA EL CULTO DIVINO. Candeleros, candelabros, lamparas, humeros, arañas, castillos, candeleros, esponjas, patenas, ciriales, atriles, sacras, tabernáculos, balustradas para coros y presbiterios, etcétera, etc. Imágenes de talla, cartón piedra y pasta.

Gran Relojería de Paris

FUENCARRAL, 59, MADRID. Llamamos la atención sobre este nuevo reloj, que seguramente será apreciado por todos los que se ocupan de las cosas de la vida. Este nuevo reloj tiene un suero y manilla de oro y es de composición RADUUM. RADUUM, materia mineral descubierta hace algunos años y que hoy vale 20 millones el kilo aproximadamente, y después de muchos esfuerzos y trabajos se ha podido conseguir al por mayor, en infima cantidad, sobre las horas y manillas, que permiten ver perfectamente las horas de noche. Por este reloj en la actualidad se venden a un precio de 1,50 ptas. Gran facilidad de la Casa á los señores sacerdotes para adquirir este reloj.

Folleto de EL DEBATE (56)

EL HUÉRFANO

DEL HOSPICIO POR CARLOS DICKENS TRADUCCIÓN DE Enrique Leopoldo de Verneuil. nació ayer ni ha sido inspirada ligeramente. Rosa, esa dulce y hermosa niña, poseó mi corazón como jamás mujer alguna ha poseído el corazón de un hombre. Yo no tengo un pensamiento, un proyecto ó una esperanza de que no sea ella el objeto; y si se opone á mis deseos, será lo mismo que atrancarme la felicidad de las manos para hacerla pedazos y arrojarlos al viento. Tengas usted mejor opinión de mí, madre mía, y no me niegue la felicidad de su hijo, que en tan poco parece tener.

que no hago más que reflexionar desde que tengo uso de razón. Mis ideas son inflexibles y lo serán siempre, ¿á qué diferir entonces la declaración con nuevos retrasos que me hacen padecer y no pueden servir de nada? ¡No, antes de mi marcha es preciso que me entienda con Rosa! —Ella te oirá—dijo la señora Maylie. —Hay en el tono con que me dice usted eso, madre mía, cierta cosa que parece indicar que me escuchará con frialdad—dijo el joven con aire inquieto. —No, nada de eso—contestó la anciana. —¿Como!—exclamó Enrique.—¿Tendrá acaso alguna otra inclinación? —No, ciertamente—repuso la anciana.—pues ella te profesa, si no me engaño, mucho afecto. He aquí lo que quería decir—continuó la señora Maylie deteniéndose á su hijo, que iba á contestar.—Antes de entregarte por completo á esa idea; antes de dejarte llevar sin reserva por una esperanza, reflexiona por instantes, querido hijo, en honor de Rosa, y juzga qué influencia puede ejercer en su decisión el conocer su nacimiento misterioso, sobre todo habiéndose consagrado á nosotros con todo el ardor de su noble alma, y con ese espíritu de abnegación completa que ha sido en todas circunstancias el fondo mismo de su carácter. —¿Qué quiere usted decir con esto? —Te dejo el trabajo de adivinarlo—contestó la anciana.—ahora voy á ver á Rosa. —¿Que Dios te proteja! —¿Verá á usted esta noche?—dijo el joven. —Los instantes, cuando pueda dejar á Rosa. —Dígame usted que estoy aquí—añadió Enrique. —Ciertamente—contestó la anciana.—Y le dirá también cuánta es mi angustia, cuánto he sufrido, y lo mucho que

REUMATICOS! FUMADORES!

El Bálsamo Victoria, compuesto con Mesafin, Metilo, Alcanfor, Cocaina y Mentol, cura en el acto los dolores más agudos; 2 pesetas. VICTORIA, 8, MADRID. EL HUROL, fumado con el tabaco, destruye la Nicotina y cura los males de la boca, garganta, pecho y estómago. 1 peseta; por correo, 1,50. S, Victoria, S.-MADRID

de la cual hizo los más profundos saludos, retirándose con aire majestuoso. El asunto de aquella entrevista no se divulgó en el salón, pero se supo en la cocina al instante. El buen Giles fué á ella directamente, y mandando que le sirviesen cerveza, anunció con aire enfático que la señora, teniendo en cuenta su valerosa conducta cuando la tentativa de fractura, se había dignado imponer para él 25 libras esterlinas en la Caja de Ahorros. Los criados elevaron las manos y los ojos al cielo, diciendo que Giles iba á estar muy orgulloso; pero éste contestó que no esperasen tal cosa, y que por el contrario, estimaría que cuando se mostrara altanero con sus inferiores, se lo advirtiesen así. Después de esto, el buen Giles hizo muchas observaciones no menos honoríficas para sus sentimientos de humildad, que fueron recibidas con aplauso y entusiasmo, pues eran tan originales é interesantes como todas las observaciones que se hacen en la vida de los grandes hombres. El resto de la tarde se pasó alegremente en casa de la señora Maylie. pues el doctor estaba de bromas, y aunque Enrique se hallase inquieto y fatigado, no pudo resistir al buen humor del digno Losborne, que dijo mil chistes salpicados con algunas aventuras de su juventud. Ojalá oyo cosas tan raras, que no pudo contener la risa, con gran satisfacción del doctor, que reía el mismo á carcajadas, hasta Enrique Maylie se dejó llevar á la hilaridad. Pasóse, pues, el tiempo tan alegremente como era posible en aquellas circunstancias, y era ya muy tarde cuando todos se separaron para entregarse al reposo, del que tenían mucha necesidad después de las angustias y el cruel sufrimiento que los entristecían poco antes.

ban todas las mañanas. Oliverio no pudo menos de observar que nunca se arrojan las marchitas, después de haber sido reemplazadas por otras frescas, y que cada vez que el doctor iba al jardín, dirigía invariablemente la vista hacia el vaso de flores antes de comenzar su paseo matutino, acabando á mover la cabeza con aire expresivo. En medio de estas observaciones, deslizábase el tiempo, y Rosa mejoraba con rapidez. Así cuando no se daban todavía paseos por la tarde por no hallarse Rosa en estado de salir de su cuarto, no se le hacía á Oliverio el tiempo largo, y aprovechábase con el mayor celo de las lecciones del anciano que le instruí. Trabajaba tanto, que él mismo se sorprendía de sus tareas acontecidas un incidente imprevisto que le aterrorizó. La pequeña habitación donde tenía costumbre de estudiar, daba á un parterre situado detrás de la casa. Era un carrizo con una ventana con persianas, alreolera de la cual crecían el jazmín y la enredadera, exhalando su dulce perfume. Dicha ventana tenía vistas á un jardín que comunicaba por medio de una escalera con otro cuarto. Más allá veíase una magnífica pradera, después de un bosque, y no habiendo más casas por aquel lado perdíase la vista en el horizonte. Una hermosa tarde, en el momento en que las primeras sombras del crepúsculo comenzaban á cubrir la tierra, hallábase Oliverio sentado junto á la ventana de que hemos hecho mención. Abismado en sus estudios, inclinó sobre su libro, y como el día había sido muy caluroso, quedábase poco á poco como atargado. Hay cierto sueño que se apodera á veces de nosotros sin sentirlo, y durante